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Lahke in nestabilne strukture: senčila in pergole iz 
posušene trstike nadomeščajo drevesno zasaditev. Raz-
poreditev razglednih in vodnih stolpičev ter postajališč 
tvori omrežje točkovnih generatorjev v parku. 

Nomadske ploščadi: akvarij, potujoča raziskovalna 
šola, manjši lokali, ... izoblikujejo dopolnilno omrežje 
programskih točk vzdolž promenade. 

Osvetlitev: je točkovna, linijska, ploskovna, 3D, 
ognjemet, program nočnih svetlobnih učinkov,... daje 
možnost za nočno podožtvljanje stoječega in dina-
mičnega vodnega elementa vzdolž promenade in njeno 
nočno življenje. 

Promet: kolesarski in peš promet bi bil speljan 
vzporedno po promenadi, tako da bi ponudili možnost 
tesnejšega stika z morjem, vodnih bazenov in trstičevja 
na drugi strani. Poti preko površin vodnega parka so 
speljane v vzdolžni in prečni smeri po dvignjenih brveh, 
s katerimi bi omogočili ambientalno drugačen in bolj 
zanimiv prehod obalnega pasu. Dvig brvi nad površino 
bi zagotovila večjo preglednost celotnega parka. Kole-
sarskemu in peš prometu, ki poteka po podhodu pod 
magistralno cesto do naselja Žusterna in Semedala, bi 
ponudili alternativne možnosti z dodatnim podhodom 
in nadhodom. Vodni promet in spremljajoči komunaini 
privezi bi bili urejeni v podaljških prečnih poti parka na 
lesenih pomolih promenade. 
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REVITALIZACIJA iN REURBAN1ZAC1JA O B A L N E G A 
PASU MESTA KOPER 

Mesto Koper, ki je bilo za casa Beneške republike 
vrh Istre, je bilo prvotno otok. S kopnim so ga povezali 
tako, da so nasipavaii najprej cesto, potem pa vedno 
več okolice otoka, tako da je danes Koper le Še mesto 
na obali. Sredozemsko morje sega s Koprskim zalivom 
najseverneje v Evropo. Luka je že v 18. stoletju prevzela 
dominantno vlogo na obali. Danes je razvidno, da je 
Luka mesto fizično zavzela in vizuelno razvrednotila. 
Del mesta, ki meji na Luko, je programsko in fizično 
ločen od starega mestnega jedra. 

Rešitev tega problema ponuja mestna morfologija. 
Tangencialno na otok poteka ena izmed mestnih vpad-
nic, njena os, kot pomol podaljšana v morje, pa reši dva 
izmed koprskih prostorskih problemov, Luko in Škocjan-
ski zatok. Luko prestavi ob nov odmaknjen pomol, mestu 
pa vrne del nekdanje obale, kjer ostanejo kakovostni 
objekti današnjih skladišč, ki naj jih naseli novi program. 

Nov, tangencialni pomol je ločen na dva dela, luški 
in mestni. Mestni del služi za priveze barkam in je 
preko stopnišč povezan z morjem. Valobran varuje 
mandrač pred vplivi odprtega morja. Vzdolž pomola je 
speljan kanal do Škocjanskega zatoka. Tudi ta ločuje 
dva programa. Kjer so nekoč stale ograje in grobo 

zarezale v prostor, je kanal širok in tako neprehoden, 
kjer pa se otok - mesto s svojo bližnjo okolico vizuelno 
povezuje, je kanal ožji. Poti, ki so bile sicer prekinjene, 
stečejo preko kanala, a z zaznavno spremembo v 
strukturi poti. Razmejitev oskrbuje Škocjanski zatok s 
svežo vodo in ga tako ohranja pri življenju. Mestna 
obala je podaljšana z mandračem, ki dopušča možnost 
približati se mestu s čolnom ali barko. Valobran jih 
varuje pred odprtim morjem. Stare karte mesta Koper, 
ko je še ležalo na otoku, prikazujejo, da je tu mandrač 
nekoč že bil. Obstoječa skeletna arhitektura in smiselna 
urbanistična postavitev ponujata programsko fleksibil-
nost. Programska in funkcionalna delitev, ki je izpeljana 
iz mestne zasnove, otoku vrne njegovo morje in mu 
omogoči, da znova postane enotno mesto. Klančine po-
vezujejo nivojsko ločeno mesto in prej nasilno pre-
kinjene poti stečejo do morja. Z odprtjem tega dela 
"otoka" promet steče po njegovem obodu. Ob morju je 
hitrost prometa omejena s smiselnimi urbanističnimi, 
krajinskimi in arhitekturnimi posegi. Višinska razlika tal 
ponuja možnost za parkiranje v brežini. Z odprtjem 
spodnjega dela daljše hiše prej nasilno prekinjeni trg 
steče do vode in jo vsaj mentalno poveže z mestnim 
robom. Tako velika modrina, sonce, čolni in ribe ne 
bodo le sanje otrok na drugi strani betonskega zidu. 
Obe hiši sta na delih, ki bi sicer zapirali poglede z roba 
mesta proti morju, odprti. Veliki bazen s slano vodo 
daje obali značaj urbanega kopališča. Različna nivoja 
obale in otoka sta povezana na dva načina. Staro 
mestno jedro se širi do vode po kiančinah in preko 
trgov. Vse povezave so speljane v smeri voda - mesto. 
Hiše potekajo pravokotno na to smer vzdolž obale. 
Orientiranost in razgled na odprto morje dajeta tem 
hišam kvaliteto bivanja v enkratnem ambientu. Tlako-
vani trgi na mestnem delu obale so zasajeni z visokim 
drevjem po vsej svoji površini. 

Prikaz predlaganih prostorskih posegov na severni obali 
mesta Koper. 
Scheme of the proposed land-use intervention on the 
northern coast of Koper. 
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